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Приклад завдань фахового екзамену  

з географії рекреації та туризму  

для здобуття ступеня вищої освіти «магістр»  

спеціальності 106 «Географія»  

(освітня програма «Географія рекреації та туризму») 

у Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна  

 

Варіант 1 
(загальна кількість балів – 100) 

 

І. Природно-географічні передумови розвитку рекреації та туризму  

(30 балів) 

 

Тестові завдання (за кожне – 1 бал, всього – 9 балів) 
 

1.1.  Оберіть варіант, у якому названо тільки солоні озера: 

А)   Світязь, Лобнор, Балхаш;                                 Б)    Мертве море, Ньяса, Синевір; 

В)   Тітікака, Онтаріо, Ялпуг;                                      Г)    Донузлав, Поопо, Ейр. 

 

1.2. Укажіть назву архіпелагу, на якому розташовується Північний магнітний полюс Зем-

лі: 

А) Шпіцберген;         Б) Земля Франца-Йосифа; 

В) Канадський Арктичний архіпелаг;       Г) Північна Земля 

 

1.3. Позначте ознаку низовини, зображеної на рисунку: 

А) зайнята переважно степами; 

Б) розміщено багато карстових форм рельєфу; 

В) переважають червоно-бурі ґрунти; 

Г) це найбільша за площею низовина світу. 

 

1.4.Розташуйте міста України у порядку збільшення середньої річної кількості атмосфер-

них опадів, що ці населені пункти їх одержують: 

А)  Харків;                     Б)  Чернівці;                           В)  Херсон;                     Г)  Київ. 

 

1.5. Визначте височини, які у сучасному рельєфі відповідають Українському щиту Східно-

європейської платформи: 

А)   Придніпровська і Подільська;                               Б)   Подільська і Волинська; 

В)   Донецька і Приазовська;                                        Г)   Придніпровська і Приазовська. 

 

1.6. Яка фізико-географічна область Українських Карпат складена найдавнішими гірсь-

кими породами – палеозойськими вапняками і сланцями, має гострі вершини і стрімкі 

схили? 

А)   Зовнішньо карпатська;                                           Б)   Полонинсько-Чорногірська;  

В)   Рахівсько-Чивчинська;                                           Г)   Вододільно-Верховинська.  

 

1.7. Астрономічна пора року від 22 червня до 23 вересня у місті Сідней – це: 

А)   літо;                         Б)   осінь;                                В)   зима;                             Г)   весна. 

 

1.8. Укажіть затоку, де спостерігаються найбільші у Світовому океані припливи: 

А)   Біскайська;             Б)   Пенжинська губа;              В)   Фанді;                        Г)   Мексиканська. 
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1.9.  Визначте, як за останні півстоліття змінилася солоність води Азовського моря: 

А)   зменшилася – було 25 ‰, а зараз 22 ‰;                 Б)   зменшилася – було 15 ‰, а зараз 14 ‰; 

В)   збільшилася – було 18 ‰ , а зараз 22 ‰;               Г)   збільшилася – було 11 ‰ , а зараз 14 ‰. 

 

Відкрите завдання (7 балів) 

 
1.10. За наведеними даними розробіть компоновку і легенду карти «Дефляція ґрунтів Хар-

ківської області України», використавши способи картограм і картодіаграм. Укажіть на-

зву цієї карти та її масштаб (1 : 2 000 000). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Дефляція ґрунтів Харківської області 
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1 2 3 4 5 

1.  Балаклійський  114 330 115 746 81,8 

2.  Барвінківський  117 388   94 556 80,6 

3.  Близнюківський  123 876   98 807 79,8 

4.  Богодухівський    84 044     1 505   1,8 

5.  Боровський    64 912   58 122 89,5 

6.  Валківський   94 270        487   0,5 

7.  В.Бурлуцький 101 891     3 156   3,1 

8.  Вівчанський 127 551     6 161   4,8 

9.  Двурічанський   83 358     3 831 39,9 

1 2 3 4 5 

10.  Дергачівський    53 949     2 408   4,4 

11.  Зачепилівський    66 229   53 330 80,5 

12.  Зміївський    71 677     4 351   6,1 

13.  Золочівський    75 999     1 078   1,4 

14.  Ізюмський    95 892   79 600 83,0 

15.  Кегичівський    68 037   63 640 93,5 

16.  Коломацький    94 270        487   0,5 

17.  Красноградський    76 297   41 919 54,9 

18.  Краснокутський    77 386     2 771   3,6 

19.  Куп’янський    95 876   39 707 41,4 

20.  Лозівський  114 466 104 529 91,3 

21.  Н.Водолазький    87 100     2 910   3,3 

22.  Первомайський  103 654   81 538 78,7 

23.  Печенізький  102 615     1 548   1,5 

24.  Сахновщанський  100 901   90 152 89,3 

25.  Харківський  100 429     2 492   2,5 

26.  Чугуївський  102 615     1 548   1,5 

27.  Шевченківський    81 855        788   0,9 
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Завдання на встановлення відповідності (всього – 11 балів) 

 

1.11. Установіть відповідність між типами клімату та кліматограмами (4 бали): 

                         1)   субекваторіальний клімат Південної півкулі;             

                         2)   морський помірний клімат Південної півкулі; 

                         3)   тропічний пустельний клімат Північної півкулі; 

                         4)   екваторіальний клімат. 

 

  

 

 

 

 
 

А Б В Г Д 

 

1.12. Установіть відповідність між тваринами А, Б, В та їх характеристиками (3 бали): 

             

 

 

 

 

                               

 

                                 А                                           Б                                               В       
      1. Швидко розмножуються, у зв’язку зі шкодою сільському господарству доводиться знищу-

вати до 2 млн. на рік ; 

      2. Тварина вимерла через винищення людиною; 

      3. Харчуються виключно одним видом рослин; 

      4. Тварина завезена європейцями під час заселення Австралії; 

      5. Дуже обережна, скритна тварина, дуже реагує на зміну умов проживання. 

 

1.13. Установіть відповідність між інформацією про ту чи іншу особливість певної морсь-

кої акваторії та цифрою, якою ця акваторія позначена на космічному знімку (4 бали): 

     

    А  Улітку тут найтепліша вода біля 

берегів України, проте взимку море в 

цьому районі може замерзати. 

    Б  Солоність води в цьому районі 

постійно вища 18‰. 

    В Шельфова зона тут вузька, глиби-

ни моря швидко зростають від берега. 

    Г Тут дуже багато філофори - черво-

них водоростей, які країна видобуває. 

 
    

1  

2  

3  

4  
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Завдання множинного вибору (3 бали) 
 
1.14. Оберіть правильні твердження щодо регіональної диференціації географічної оболо-

нки (відповідну літеру обведіть кружечком): 

А) чинники регіональної диференціації лежать поза межами географічної оболонки; 

Б) різноманітна природа в районі Гайдар – яскравий приклад регіональної диференціації; 

В) карстові процеси значною мірою підпорядковуються зональності; 

Г) секторність краще виражена в Австралії, ніж на материку Євразія; 

Д) для кожного сектору характерний свій набір природних зон; 

Е) солярна експозиція краще проявляється на макросхилах Уральських гір, ніж на макросхи-

лах Великого Кавказу; 

Ж) за однакової висоти гори на екваторі мають більшу кількість висотних поясів, ніж гори 

помірного поясу. 

 
   

 

ІІ. Суспільно-географічні передумови розвитку рекреації та туризму 

(30 балів) 

 

Тестові завдання (за кожне – 1 бал, всього – 9 балів) 

 
2.1. Регіональна організація у Південній Америці: 

А) МЕРКОСУР;  Б) КАРИКОМ;  В) СААРК;  Г) АСЕАН. 

 

2.2. Федеративна держава: 

А) Індонезія;       Б) Таїланд;      В) Малайзія;       Г) Філіппіни. 

 

2.3. Регіон, який має таку структуру земельного фонду: орні землі – 12 %, луки і пасовища 

– 18 %, ліси – 33 %, малопродуктивні і непродуктивні землі – 34 %: 

А) Австралія;      Б) Південна Америка;    В) Африка;           

Г) Європа;          Д) Північна Америка;  Е) Азія. 

 

2.4. Країна, яка належать до найбільших експортерів морських суден: 

А) Греція;          Б) Південна Корея;        В) Франція;   Г) США. 

 

2.5. Правильне твердження стосовно Австралії: 

А) рівень урбанізації вищий, ніж у Бразилії;  

Б) поголів’я великої рогатої худоби більше, ніж в Аргентині; 

В) кількість населення більша, ніж в Україні; 

Г) експорт рудної сировини менший, ніж у Китаї. 

 

2.6. Область України, яка славиться своїми гранітами, лабрадоритами, топазами, берила-

ми: 

А) Тернопільська;        Б) Харківська;        В) Житомирська;   Г) Дніпропетровська. 

 

2.7. Регіон України і національна меншина, найбільша чисельність якої саме в цьому регі-

оні: 

А) Одеська область – росіяни;  Б) Донецька область – греки;  

В) Чернівецька область – угорці;    Г) Закарпатська область – румуни. 
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2.8. Виберіть правильне сполучення «назва електростанції – тип електростанції – еконо-

мічний район»: 

А) Зміївська – ТЕС – Донецький;   Б) Придніпровська – ГЕС – Придніпровський;  

В) Хмельницька – АЕС – Північно-Західний;  Г) Канівська – ГЕС – Центральний. 

 

2.9. Правильним сполученням є: 

А) соняшник – Степ – Придніпровський район;   Б) льон – Полісся – Центральний район; 

В) гречка – Степ – Столичний район;    Г) льон – Лісостеп – Подільський район. 

 

Завдання на встановлення відповідності (за кожне – 4 бали, всього – 12 балів) 

 

2.10. Встановіть відповідність між видами сировини і головними країнами-виробниками: 

1) кам’яне вугілля А) Туреччина 1  

2) хроміти Б) Мексика 2  

3) калійні солі В) Австралія 3  

4) деревина Г) Бразилія 4  

 Д) Білорусь 

 

2.11. Встановіть відповідність «країна – особливості розвитку машинобудування»: 

1) Німеччина А) перше місце у світі за виробництвом (тоннажем) морських суден  1  

2) Франція Б) порівняно з іншими країнами «великої сімки» має нижчий роз-

виток наукоємних галузей 

 2  

3) Італія В) у виробництві продукції машинобудування дуже велика роль 

столичної агломерації (40 % виробництва) 

 3  

4) Японія Г) перше місце у світі за виробництвом персональних комп`ютерів   4  

 Д) перше місце у світі за обсягами виробництва машинобудівної 

продукції на душу населення 

  

 

2.12. Встановіть відповідність між галузями хімічної промисловості України і центрами їх  

розміщення: 

1) хіміко-фармацевтична  А) Слов’янськ  1  

2) гірничо-хімічна Б) Дніпропетровськ 2  

3) виробництво фосфорних добрив В) Харків 3  

4) виробництво шин Г) Вінниця 4  

 Д) Шостка  

 

Завдання множинного вибору (за кожне – 3 бали, всього – 9 балів) 
 

2.13. Вкажіть 3 країни, які належать до високорозвинених: 

1) Греція;   2) Польща;         3) Бразилія;        4) Австрія; 

5) Нова Зеландія;  6) Швеція;         7) ПАР. 
 

   

 

2.14. Вкажіть 3 характеристики населення України: 

1) природний приріст населення з 2013 р. є додатним; 

2) найвища густота населення характерна для центральних регіонів країни; 

3) Донецька область – регіон, у національному складі населення якого переважають росіяни; 

4) найвищий рівень урбанізації мають східні області; 

5) найменшу чисельність населення має Чернівецька область; 
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6) найвищий рівень безробіття характерний для західних областей;  

7) у віковій структурі населення переважають літні люди. 
 

   

 

2.15. Вкажіть 3 головні експортні товарні групи України: 

1) кольорові метали; 

2) прокат чорних металів; 

3) автомобілі; 

4) соняшникова олія; 

5) мінеральні добрива; 

6) цукор; 

7) кам`яне вугілля. 
 

   

 

ІІІ. Географія рекреації та туризму (40 балів) 
 

Тестові завдання (за кожне – 1 бал, всього – 15 балів) 
 

3.1. Природно-географічні рекреаційно-туристичні ресурси: 

А) лісопарки;             Б) заповідні урочища;             В) лимани;                Г) пам`ятки природи. 

 

3.2. Фактор атрактивності враховується при такій оцінці рекреаційних ресурсів, як: 

А) психолого-естетична;          Б) технологічна;           В) медико-біологічна;           Г) економічна. 

 

3.3. Рекреаційне навантаження характеризується показником на одиницю площі за період: 

А) реальною чисельністю рекреантів;                           Б) оптимальною чисельністю рекреантів;  

В) неприпустимою чисельністю рекреантів;                Г) критичною чисельністю рекреантів. 

 

3.4. Сукупність природно-кліматичних, історико-культурних ресурсів, а також об'єктів ін-

фраструктури туризму та матеріально-технічної бази, які можуть використовуватись для 

організації відпочинку, подорожей, екскурсій, занять спортом, лікування та оздоровлення 

населення: 

А) туристсько-рекреаційні ресурси;   Б) туристсько-рекреаційний потенціал; 

В) туристичний образ;    Г) туристичний імідж. 

 

3.5. Поряд з іншими факторами, кількість обслуговуючого персоналу визначає: 

А) ємність ТРС;  Б) комфортність ТРС;             В) динамічність ТРС;           

Г) надійність ТРС;            Д) ефективність ТРС. 

 

3.6. Значні і нетривалі навантаження на території характерні для:  

А) рекреаційно-оздоровчого типу рекреації;             Б) рекреаційно-спортивного типу рекреації; 

В) рекреаційно-пізнавального типу рекреації;         Г) санаторно-курортного типу рекреації. 

 

3.7. Сукупність уявлень про географічний простір, що формуються в результаті людської 

діяльності, пов’язаної з певним типом географічного простору: 

А) туристичний імідж;  Б) туристичний клімат; 

В) географічний образ;  Г) туристичний бренд території. 
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3.8. Процес розподілу території, при якому райони ідентифікуються по наявності у них 

особливих туристичних та рекреаційних ознак: 

А) формування туристичних кластерів;  Б) туристичне районування; 

В) туристичне зонування;    Г) формування туристичних комплексів. 

 
3.9. Субрегіон, до якого, згідно підходів, запропонованих Світовою Туристичною Організа-

цією, належать Туреччина, Кіпр та Ізраїль: 

А) Близькосхідний;      Б) Південноєвропейський; В) Азіатський; Г) Мусульманський. 

 

3.10. Спеціалізація рекреаційно-туристичного центру Буковель: 

А) «зелений» туризм;    Б) гірськолижний курорт;   

В) курорт на основі мінеральних вод;  Г архітектурно-історичний курорт. 

 

3.11. За кількістю прибуттів і надходжень від міжнародного туризму і рекреації лідером є: 

А) Європейський макрорегіон;                                  Б) Американський макрорегіон; 

В) Азіатсько-Тихоокеанський макрорегіон;             Г) Африканський макрорегіон. 

 

3.12. Найбільшим постачальником рекреантів у Європі є: 

А) Німеччина;               Б) Франція;                    В) Іспанія;               Г) Швейцарія. 

 

3.13. Найкращим міським пляжем в світі визнано пляж: 

А) Varadero (Куба);   Б) Cox’s Bazar (Бангладеш); 

В) Copacabana (Бразилія);   Г) South Beach (Флорида, США).  

 

3.14. Найбільшої популярності езотеричний вид туризму набув у таких країнах: 

А) Франція, Іспанія, Португалія;  Б) Польща, Чехія, Угорщина; 

В) Чилі, Перу, Колумбія;   Г) Індія, Непал, Камбоджа. 

 

3.15. Найменша кількість об’єктів Всесвітнього надбання знаходиться в регіоні: 

А) Європейському;            Б) Африканському;         

В) Латиноамериканському;            Г) Австралійському. 

 

Завдання на встановлення відповідності (за кожне – 4 бали, всього – 16 балів) 

 
3.16. Встановіть відповідність між функціями рекреаційного природокористування та їх 

 змістом: 

1) економічна А) попередження деградації природних рекреаційних комплексів 1  

2) соціальна Б) культурна взаємодія, мінімізація ризиків політичних протисто-

янь 

2  

3) природо-

охоронна 

В) задоволення потреб населення у відпочинку, оздоровленні, спі-

лкуванні з природою 

3  

4) гуманітарна  Г) комунікативні зв’язки на рівні індивідів, соціумів 4  

 Д) відтворення робочої сили 

 

3.17. Встановіть відповідність між видами туризму та їх класифікаційними ознаками:  

1) міжнародний А) в залежності від мети подорожі  1  

2) самодіяльний Б) в залежності від території проведення  2  

3) спортивний В) в залежності від організаційних основ  3  

4) молодіжний Г) за часовою ознакою 4  

 Д) за категоріями осіб 
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3.18. Встановіть відповідність між центрами розвитку художніх промислів України та їх 

 спеціалізацією: 

1) Опішня А) лозоплетіння 1  

2) Решетилівка Б) гончарство 2  

3) Петриківка В) килимарство і ткацтво 3  

4) Львів Г) писанкарство 4  

 Д) декоративний розпис 

 
3.19. Встановіть відповідність між туристсько-рекреаційними об’єктами та місцями їх 

 знаходження: 

1) Стіна Плачу А) Ріо-де-Жанейро 1  

2) статуя Христа на горі Корковадо Б) Єрусалим 2  

3) Площа Небесного Спокою Тяньаньмень В) Венеція 3  

4) Палац дожів Г) Пекін 4  

 Д) Барселона 

 

Завдання множинного вибору (за кожне – 3 бали, всього – 9 балів) 
 

3.20. Вкажіть туристсько-рекреаційні ресурси, які належать до природно-антропогенних:  

1) геологічні;  2) архітектурно-історичні;  3) заказники;   4) водні; 

5) національні природні парки;  6) дендропарки;  7) ландшафтні. 

 

   

 

3.21. Вкажіть види туризму в залежності від мети подорожі: 

1) екскурсійний;         2) дитячий;  3) релігійний; 4) приміський; 

5) плановий;          6) міжнародний; 7) зелений. 

 

   

 

3.22. Вкажіть туристсько-рекреаційні об’єкти Американського регіону: 

1) Гранд-Каньйон;  2) мавзолей-мечеть Тадж-Махал;  3) Мачу-Пікчу;  

4) Єллоустонський національний парк;  5) Ангор;  6) Стоунхендж;  

7) Стародавнє місто Тімбукту. 

 

   

 

 

  

 

 


